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1.- Participació ciutadana 

1.1.- Descripció del procés de participació 

1.1.1.- Participació des de l’Ajuntament 

S’han realitzat dues accions destacades, per una banda, s’ha donat difusió de la 

realització del PAES i d’una enquesta ciutadana sobre els hàbits energètics al municipi 

a través de la pàgina web de l’Ajuntament. 

Fig. 1.- Notícia a la pàgina web de l’Ajuntament. 
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Fig. 2.- Difusió de l’enquesta d’hàbits energètics.  

 

D’altra banda, s’ha realitzat una reunió amb tècnics de l’Ajuntament que pertanyen a 

diversos departaments per a prioritzar i definir les accions que formen part del PAES. 

1.1.2.- Participació ciutadana 

La ciutadania de Rubí ha pogut participar d’aquest projecte contestant a una enquesta 

sobre hàbits energètics.  

Aquesta enquesta es va penjar a la pàgina web de l’Ajuntament, va estar disponible en 

format paper en diversos llocs del municipi.  
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Fig. 3.- Pàgina 1 de l’enquesta facilitada a la població de Rubí. 
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Fig. 4.- Pàgina 2 de l’enquesta facilitada a la població de Rubí. 
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Fig. 5.- Pàgina 3 de l’enquesta facilitada a la població de Rubí. 

 

1.2.- Resultats de la participació ciutadana 

1.2.1.- Resultats enquesta 

Del total d’enquestes posades a disposició del ciutadà (per escrit i al pàgina web de 

l’Ajuntament) van ser retornades menys d’un 1%.  

A continuació es mostren gràficament els resultats i conclusions de l’enquesta. 

Consum energètic  

En general es conclou que la població que ha contestat l’enquesta de Rubí: 
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- Fa un ús habitual de les bombetes de baix consum (un 63% les usa sempre o 

sovint). 

- Posen en marxa els electrodomèstics si tenen càrrega plena de manera 

habitual (un 94%). 

- La majoria tenen en compte la qualificació energètica dels electrodomèstics 

abans de comprar-los. 

- Un 69% regulen sempre el termòstat de la calefacció.  

- Es solen utilitzar mesures d’estalvi d’aigua, només hi ha un 13 % que no ho fa 

mai. 

- Es tenen en compte els productes respectuosos amb el medi ambient quan es 

va a comprar.  

Fig. 6.- Resultat de les preguntes relacionades amb el consum energètic. 
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Pel que fa a altres hàbits energètics, un 50% dels enquestats han contestat que tenen 

altres hàbits energètics. Algunes de les accions que es realitzen (recollides 

directament de les enquestes són):  

- Reduir capacitat de les cisternes del WC. 

- Tapar les cassoles al fer bullir aigua. 

- Controlar l’encesa de llums. 

- Utilitzar doble vidre a les finestres 

- Programadors horaris en els aparells elèctrics. 

- Aprofitar l’aigua de la dutxa mentre no surt calenta. 

- Tenim contenidors per separació de residus. 

- Posar panells solars per escalfar aigua sanitària.. 

- Desendollar aparells elèctrics en stand by. 

- Utilitzar el mínim l’assecadora. 

Fonts d’energia utilitzades  

Els habitants de Rubí utilitzen el gas natural, el gasoil i l’electricitat (per ordre 

d’importància) com a fonts d’energia per a la calefacció.  

En el cas de la cuina s’utilitza majoritàriament l’electricitat, el gas propà i el gas natural 

(per ordre d’importància).  

L’aigua calenta sanitària és escalfada principalment per gas propà. 

Utilització mesures d'estalvi d'aigua.
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Un 69% dels enquestats han contestat que tenen aire condicionat i tots l’utilitzen amb 

electricitat. 

Fig. 7.- Resultat de les preguntes relacionades amb les fonts d’energia utilitzades.  
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En la utilització de plaques solars  només hi ha un dels enquestats que hagi respost 

de manera afirmativa i representa el 6% de la població enquestada. 
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Desplaçaments i transports  

La gent de Rubí es desplaça principalment en cotxe i en segon lloc a peu. La bicicleta i 

la moto s’utilitzen en un 5% cada un i el tren en un 2%. 

Fig. 8.- Mitjans de transport més utilitzats. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pel que fa al tipus de vehicles, utilitzats a les famílies, el cotxe és el més usat. 

Fig. 9.- Tipus de vehicles més utilitzats a les famílies.  

  

 

 

 

 

 

 

En relació al transport públic i la satisfacció dels enquestats al respecte, només el 19% 

estan satisfets, tal i com mostra el gràfic representat a la figura 10.  
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Fig. 10.- Satisfacció amb la freqüència del transport públic.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Els comentaris recollits en relació a la pregunta anterior han estat: 

- Que hi hagi més freqüència. 

- Coordinar la L2 amb Renfe. 

- A les línies B7 i B8 que es compleixin els horaris de pas indicats a la parada. 

- Més diversitat de rutes. 

- No dona seguretat a l’hora d’arribar a temps. 

- Més puntualitat.  

- No hi ha cap linia que entri a l’urbanització. 

- Hi ha incomunicació amb Sabadell. 

Satisfacció amb freqüència transport públic.
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Un 94 % dels enquestats No utilitza o no coneix la borsa de compartir cotxe. 

Fig. 11.- Ús de la borsa de compartir cotxe. 

 

 

 

 

 

 

 

Un 81 % dels enquestats està d’acord que els carrers del centre siguin només per a 

vianants. Un 13 % no ha contestat aquesta pregunta. 

Fig. 12.- Peatonalització del centre. 
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Un 100 % dels enquestats recullen de manera selectiva el paper i el vidre. 

Cal destacar que ningú ha contestat que No. 

Fig. 13.-  Recollida selectiva. 

Feu recollida selectiva?

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

100,00%

paper vidre envasos orgànica rebuig

Si

No

ns / nc

 


